

Pregled lanskoletnih dejavnosti Zveze kulturnih organizacij Grosuplje

Delegati kulturnih društev iz občine Grosuplje so na konferenci ob zaključku 4-letnega mandatarnega obdobja pregledali dejavnosti na področju kulture v letu 1985. Na nivoju občine so bile organizirane: revija šolskih pevskih zborov, revija šolskih gledaliških in recitacijskih skupin, revija plesnih in

folklornih skupin, območno srečanje pesnikov in pisateljev začetnikov, srečanje mladih literatov ter srečanje tekmovalcev za bralno značko.

Devet kulturnih oz. šolskih kulturnih društev je uprizorilo igre in jih gledalcem predstavilo na skupaj

42 predstavah. Ob tem se je 13 zborov kar 74 krat predstavilo ljubiteljem petja. Dve folklorni skupini, dve godbi in dve plesni skupini so nastopali 41 krat. Likovna skupina, ki deluje v okviru KD Ivančna gorica, je pripravila več samostojnih in skupinskih razstav. Že navedene dejavnosti kažejo, da v obči-

ni aktivno deluje mnogo ljubiteljev glasbe, igre, proze, poezije in plesa. Njihovo dejavnost krajani dobro poznajo vsaj preko plakatov, nekaterih tudi z obiska predstav.

Delegati ZKO so sprejeli tudi program dela in finančni načrt za leto 1986. Lahko si le želimo, da

nas bodo njihove predstavitve razveseljevale preko celega leta in pričarale vsem, ne le otrokom, delček sanj sestavljen iz lepe pisane besede, slike, plesa, giba, glasbe.

Na zaključku konference so delegati izvolili za predsednika ZKO v naslednjem mandatu Eda

Zgonca iz Dobropolja, za podpredsednika Štefana Horvata iz Višnje gore ter za tajnico ZKO Tjano Lampret iz Muljave. Vsi trije, kot tudi novoizvoljeni člani predsedstva, komisij in odborov, so aktivni na področju kulture in pripravljeni še naprej delovati.

I. R.

Kurirčkova torbica je potovala po občini

Pionirji OŠ iz Ponikev so Kurirčkovo torbico ponesli v občino. Prvi sprejem je bil organiziran pred DVZ Ponikve. Tam so bili zbrani vsi pionirji te podružnične šole. Izvedli so prisrčen program. Žal pa so bili deležni le skromnega aplavza redkih poslušalcev. Nikogar izmed delavcev in oskrbovancev DVZ ni bilo poleg, kar jim ne glede na delovni čas moramo šteti v slabo. 20-minuten program bi kvečjemu lahko popestril normalen delovni čas, pionirjem pa bi s tem dali novih spodbud za javno nastopanje.

Kurirčkovo pošto so pionirji nato odnesli v Predstruge, Videm, Kompolje, Korinj, Ambrus, Zagradec...

Vse naše šole (podružnične in centralne) bodo sprejele letošnjo Kurirčkovo torbico. Oddali smo jo 10. 4. 86 občini Trebnje, in sicer pionirjem osnovne šole Veliki Gaber. To pomembno nalogo kurirske poti so opravili pionirji osnovne šole Temenica.

Zaključek vseh poti kurirčkove pošte pa bo v Trebči.

I. R.



Ob predaji kurirčkove torbice pred spomenikom Primožu Trubarju na Rašici (foto: M. Žurman)



Privlačna izletniška točka

Jurčičev muzej na Muljavi s svojimi prostori, kjer so razstavljeni poleg del tega slovenskega pisatelja tudi originalni predmeti iz njegove dobe, bo v tem času zopet postal privlačen za izletnike. V maju čakajo na prihod šolskih skupin, pa tudi posamezni izletniki prihajajo na ogled muzeja. (foto: M. Žurman)

Skrb za varnost v prometu

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu se je sestal 4. aprila in ocenil poročilo o varnosti v cestnem prometu v naši občini ter svoje delo v letu 1985.

Varnost v cestnem prometu je ocenil Niko Mihičič, pomočnik komandirja Postaje milice Grosuplje. Gledano v celoti, se razmere v primerjavi z lanskim letom niso izboljšale.

Število prometnih nezgod, obravnavanih kot kaznivno dejanje, se je sicer nekoliko zmanjšalo, vendar se je precej povečalo število nezgod z materialno škodo. Delavci postaje milice sodelujejo s svetom pri delu z otroki preko OŠ in vrtcev (predavanja, kolesarski izpiti, tekmovanja »Kaj veš o prometu«). O izvedbi programa dela sveta v letu 1985 je spregovoril Jože Krištof, predsednik sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. Naloge, povezane z varnostjo najmlajših, so bile izvedene. Organizirano so pregledovali kolesa šolskih otrok ter opozarjali na pomanjkljivosti, najmlajši otroci so dobili znak — kresničko, ki jo — tako upajo člani sveta — na cesti tudi nosijo.

Velika pomanjkljivost, ki pa je svet sam ne more rešiti, so talne oznabe na cestah. Niti v večjih krajih niso bile v letu 1985 obnovljene.

Tov. Krištof je posebej pohvalil sodelovanje z ZŠAM ter miličniki. V razpravi so največ kritike doživeli upravjalci cest v občini. Ravno ta čas je vidnih največ poškodb cestišča, zato je bila širša razprava razumljiva.

Člani sveta so sprejeli tudi okvirni program dela za letošnje leto, ki ga je mednarodno združenje za varnost cestnega prometa razglasilo za mednarodno leto varnosti v cestnem prometu. Dobro uresničene naloge sveta bodo dodale kamenčke v mozaik boljše varnosti v prometu v naši občini.

Ob zaključku zadnje seje sveta v tem mandatnem obdobju se je predsednik SO Grosuplje, Janez Koščak, zahvalil vsem članom sveta za opravljeno 4-letno delo, še posebej pa predsedniku sveta Jožetu Krištofu.

I. R.

Iz kronike Velike Nove vasi

Cedi nam se mleko

Mleko nas spremlja vse življenje. Takoj, ko se rodimo, je to naša prva hrana. Z njim se ukvarjamo tudi v kasnejših letih, ko molzemo krave in mleko oddajamo zadrugi. Prav tu pa se prične problem.

»Ti že ne boš v red dajal naših »mlekar« mi je zagrozila sosedka Mara in dodala: »Saj nismo še nikogar obrale do kosti. Ti pa pišeš v Kroniki kako opravljamo. Glej, včasih smo bili sprti, sedaj pa se pri oddaji mleka vsaj pogovarjamo. Saj nikomur nečemo nič hudega. Raje piši o mleku.«

Malce me je zbadla ta njena pripomba med mojim sprehodom s psom skoz vas. Zamislil sem se in mleko me je pričelo nekoliko bolj zanimati.

»Kaj pa je narobe z mlekom?«

»Glej, zelo pogosto hodi veterinar in »brazda« po našem mleku ter jemlje vzorce. To ni prav, da veš.«

»Zakaj ne? Mleko mora biti higiensko pregledano in ugotovljena stopnja toščice.«

»Ja, ja, saj razumem, da išče tiste živalce, ki jim pravijo bakterije. Tudi to, če kdo vliva vodo v mleko najkar ugotavlja. Ampak občutek imam, da so tile obiski prepogosti in zlonamerni ter tempirani na podražitev.«

»Čakaj, tega vendar ne morem dokazati. Kontrolorji vendarle opravljajo le svoje delo. Kaj vse bi počele z mlekom, če ga ne bi nihče pregledoval!«

»Saj vem, vedno se samo izgovarjaš, da ne moreš pisati o naših problemih. A o tem bi moral pisati, da veš. Tako pa raje vsem samo hvališ in pišeš oslarije, ki nas ne zanimajo.«

»Pisal bom tudi o tem. Povej v čem je problem!«

»Vse kontrole opravljajo le zato, da nas lahko slabše plačajo. Tako ustvarjajo večjo razliko med nakupno in prodajno ceno. Nas plačujejo slabše, mleko pa dražijo. Tako lahko preživijo svoje pisarniške delavce, ki ne vedo kaj bi počeli in le prekladajo papirje. Če jih ne bi bilo toliko, bi bilo mleko za Ljubljance v trgovinah veliko cenejše, pa tudi mi bi zanj več dobili, da veš.«

Obrnila se je in se ni hotela več pogovarjati. Z Buckom sva odšla na sprehod med njive, kjer so kmetje že pripravljali zemljo za setev. Po tistem pa sem se medtem spraševal, kdaj bomo kmetom dali tisto vrednost, ki si jo želijo in zaslužijo.

Janez Starovaški



Reci ja

Reci ja.

Ja.

Ja.

Zatuli.

Zakriči.

Moram čuti

v vsej duši

ta ja.

Meni —

v teh dneh,

verjemi,

je grenko verjeti

je noro živeti.

Ja

ja

Zatuli

ta ja.

Dragica

Sodelovanje staršev pri izvajanju programa v VVO

V začetku šolskega leta smo si zadali nalogo, da staršem čimbolj približamo dejavnosti, ki jih imajo otroci v vrtcu tekom leta, tedna, dne. Za izpopolnjevanje in bogatitev le-teh pa smo vabili in vabimo k sodelovanju tudi starše. Ti lahko dnevno po svojih možnostih prisostvujejo delu v oddelku in se vključujejo v delo kot izvajalci.

Nepozabne so ure, ki so jih imeli otroci na izletih za športno značko skupaj s starši, v spoznavanju poklicev: zdravnika, šivilje, prometnega miličnika, gasilca in poti našega prava v orodni telovadbi Mira Cerarja. V kulturnem tednu so otroci uživali v čudovitem svetu glasbe, ki jo je otrokom približal na svojevrsten način tovariš Kalaš z ženo.

Tako prijeten in bogat stik z resničnim delom lahko nudijo otrokom le tisti, ki poklic z veseljem opravljajo, ki imajo radi otroke.

Vsem staršem, ki so pripravljeni z nami sodelovati se vzhajateljice in otroci lepo zahvaljujemo ter jih vabimo v našo sredino.

Vzgojiteljice VVO



Malčki s tovarišico Darjo v novi igralnici enote VVO v blokih ob Grosupeljščici (foto: M. Žurman)